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Quando l 'amnist ia fosse concessa non di-
spiacerà certo ai miei colleghi di questo set-
tore vicino che siano stat i già dichiarati va -
canti i collegi, che hanno eletto gli onorevoli 
Turati e De Andreis, inquantochè questi 
ritorneranno, come spero, o non ritorneranno.. . 

Voci alVestrema sinistra. Ri torneranno, ri tor-
neranno! 

Vischi... professando idee democratiche, vor-
ranno sempre interpel lare l 'opinione del corpo 
elettorale sulla loro responsabil i tà e sui fa t t i 
avvenuti. 

E noi in siffatto modo ci sottrarremo a 
pericolose agitazioni, per quelle candidature-
protesta, le quali portano a conseguenze mag-
giori di quello che a pr ima vista si può cre-
dere. Nelle agitazioni sovente molti entrano 
per impulso del cuore; ma dopo restano per 
solidarietà politica creata dalle lotte sostenute 
all'ombra di una bandiera, che prima r ipu-
diavano. 

Quindi, onorevole Pelloux, tolga il pre-
testo a propagande, che non accettiamo per 
sane. Consigli al Capo dello Stato un atto 
di clemenza; e si ricordi che la clemenza, 
per essere veramente tale e benefica, non deve 
essere molte volte chiesta o lungamente aspet-
tata. (Bene! Bravo!) 

Presidente. Essendo molti gl i oratori in-
scritti, il seguito di questa discussione è ri-
messo a domani. 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. Si dia le t tura delle domande di 

interrogazione e d ' interpellanza pervenute 
alla Presidenza. 

Costa Alessandro, segretario, legge: 
« Il sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-

revole ministro della pubblica istruzione sul 
contegno che intende tenere verso quei pre-
posti alla pubblica istruzione che contrastano 
lo svolgimento dell 'educazione fìsica e spe-
cialmente le escursioni scolastiche. 

« Brunial t i . » 
« Il sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-

revole ministro di agricoltura e commercio 
per sapere se di fronte alle f requent i f rane 
e alla crescente necessità di raccogliere le 
acque montane ad uso di forza motrice non 
creda necessario r ipresentare il disegno di 
l©gge per la r i forma della legge forestale. 

« Brunial t i . » m 

« I sottoscritt i chiedono di interrogare 
l 'onorevole ministro delle finanze per sapere 
se e quali provvedimenti intenda prendere 
in soccorso delle famigl ie delle povere guar-
die doganali sepolte dalla valanga a Dongo 
e a Gtiazza. 

« Danieli , Rubini . » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l 'ono-

revole ministro degli esteri per sapere se il 
Governo ha preso qualche serio provvedi-
mento per garant i re gli i taliani, residenti a 
S. Paulo, contro le sevizie che vengono loro 
nsate dall 'autori tà di polizia Brasil iana. 

« F . Rocca. » 
« I l sottoscritto chiede d ' interpellare l'ono-

revole ministro della pubblica istruzione per 
sapere se, a proposito della discussione susci-
ta ta nel paese dal pareggiamento del Collegio 
di Mondragone, intenda provvedere affinchè 
i Convitti nazionali sieno in grado da so-
stenere la concorrenza con gl ' I s t i tu t i pr ivat i . 

« Tozzi.» 
« I sottoscritti chiedono d ' interpellare il 

ministro dell ' interno sugli scioglimenti delle 
Società economiche cooperative, di mutuo 
soccorso ecc. e sui danni enormi loro causati 
coi sequestri e le l iquidazioni dei fondi so-
oiali. 

« Bertesi, Luzzatto R., Pantano, 
Badaloni, Taroni, Socci, Ruf-
foni, Beduschi , De Felice-
Giuffrida, Muss i , Garavetti , 
Pansini , Girardini , Bissolati, 
Mirabelli, Prampolini , Pavia , 
Tassi, Ferr i , Nofri, Pipitone, 
Rampoldi, Agnini, Credaro, 
Raccuini, Celli, Costa Andrea, 
Caldesi, Pala, Berenini , De 
Marinis, Pennati , Fazi, Sichel, 
Zabeo , Vendemmi , Guerci, 
Del Balzo Carlo, Severi, Bar-
zilai, Bovio. » 

Presidente. Prego l 'onorevole ministro della 
pubblica istruzione e l 'onorevole ministro 
dell ' interno di dichiarare se accettino queste 
interpellanze, e quando intendano che siano 
svolte. 

Baccelli, ministro delVistruzione pubblica. Ac-
cetto la interpellanza, che mi riguarda, e 
chiedo che segua il corso stabilito dal rego^ 
lamento. 


